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Наша газета – у Вашу скриньку
Боголюб’язний читачу! Наш часопис – надійна підмога та корисний засіб у духовному житті 

православного християнина. Аби ця популярна волинська релігійна газета надходила Вам до-
дому – випишіть її у будь-якому поштовому відділенні області, починаючи з будь-якого місяця.  

Вартість одного примірника з доставкою – 1 грн 88 к. (без вартості приймання передплати). Ін-
декс у поштовому каталозі обласної періодики – 91241. Також «Волинські єпархіальні відо’ мості», 
радіо- й телепередачі та інші аудіо,- відео- і текстові документи, церковні новини тощо – в ін-
тернеті за адресою: www.pravoslaviavolyni.org.ua

Волинська православна богословська академія відзначила 220-річний ювілей. Докладно про цю подію – на с. 8

17 листопада –  пам’ять святителя 
Павла (Конюшкевича),  

митрополита Тобольського
Павло Конюшкевич народився 1705 року в мі-

сті Самборі на Галичині в багатій родині міщан. 
У Хрещенні отримав ім’я Петро. Початкову осві-
ту він здобув удома та в Самбірському училищі 
православного братства Святого Апостола Фи-
липа. Згодом навчався в Київській академії та 
був залишений у ній викладати піїтику (поетику). 
1733 року Петро Конюшкевич приймає черне-
чий постриг з іменем Павло в Києво-Печерській 
лаврі від архімандрита Романа (Копи).

В грудні 1734 року був висвячений архієпис-
копом Київським і Галицьким Рафаїлом (Забо-
ровським) на ієродиякона, а 1 січня 1740-го –  
на ієромонаха.

У 1741 році отець Павло був викликаний з Ки-
єва до Москви, щоб обійняти посаду проповід-
ника при Слов’яно-греко-латинській академії. 
Перебуваючи там, вирізнявся наполегливістю 
в праці й суворим життям.

У 1743 році він переводиться до Новгород-
ської єпархії, де стає архімандритом Юріївсько-
го монастиря. На цій посаді перебував 14 літ. 
Основною його турботою було підтримання зо-
внішнього та внутрішнього благоустрою монас-
тиря, заснованого ще благовірним Київським 
князем Ярославом Мудрим.

Архімандрит Павло постійно підтримував тіс-
ні зв’язки Києво-Печерською лаврою.

5 травня 1757 року в Петербурзі висвячений 
на єпископа та возведений у сан митрополита 
Тобольського і Сибірського.

Очоливши кафедру, митрополит усі зусил-
ля звернув на освіту духовенства, оскільки 

в Тобольській семінарії, що існувала вже 20 ро-
ків, не було навіть головного предмета –  бого-
слов’я. Його митрополит увів і безпосередньо 
контролював викладання. З Києва для цього ви-
кликали трьох учених ченців.

Також святитель Павло відкривав по селах но-
ві парафії, а в Тобольському й інших монастирях 
було зведено близько двадцяти кам’яних хра-
мів, оскільки дерев’яні страждали під час по-
жеж. Митрополит дуже опікувався вдовами та 
сиротами, був суворим до себе і завжди пере-
слідував неправду, гординю й порушення цер-
ковної дисципліни.

Митрополит Тобольський також був відкри-
тим противником вилучення церковних маєт-
ностей, яке активно проводив уряд імператри-
ці Катерини II.

Діяльність св. Павла викликала невдоволен-
ня і навіть ворожнечу з боку місцевих старожи-
лів. Вони знайшли підтримку в сумновідомо-
го обер-прокурора Синоду І. Меліссіно, який за 
підтримки цариці прагнув реформувати Право-
славну Церкву у протестантському дусі. Митро-
полита за несправедливими звинуваченнями 
викликали до Петербурга. Справжньою причи-
ною невдоволення у «верхах» була його послі-
довна діяльність проти втручання світської вла-
ди у справи Церкви й наміру вилучити в казну 
її землі. Він був, як вважав митрополит Іларіон 
(Огієнко), «однодумцем митрополита Арсенія 
(Мацієвича) щодо оборони святої Православ-
ної Церкви», а головне –  «це був високоосвіче-
ний ієрарх, українець … першорядний пропо-
відник і богослов. Вперто говорив до всіх укра-
їнською мовою».

До Петербурга він не поїхав ні після першого, 
ні після другого указів і, залишаючись у Тоболь-
ську, продовжував управляти єпархією. Тоді зі 
столиці написали губернатору, щоб він зобов’я-
зав митрополита виїхати.

Тоді владика Павло подав прохання до Сино-
ду звільнити його від митрополичих обов’язків 
і відпустити, за старістю й хворобами, до Киє-
во-Печерської лаври на спочинок. За наказом 
імператриці прохання задовольнили, і св. Павло 
прибув до лаври, де поселився в келіях намісни-
ка, проводячи час у суворих чернечих подвигах 
і часто, незважаючи на хворобливість, служачи 
тут і в інших храмах Києва.

Восени 1770 року він склав заповіт, за яким 
усе, що в нього залишилося, «при добрій пам’я-
ті й з власної волі» роздав бідним.

4 листопада після тривалої недуги святитель 
з миром відійшов до Господа. Після панахиди 
його тіло було покладено в склепі під Великою 
лаврською церквою.

14 травня 1999 року Українська Православна 
Церква Київського Патріархату рішенням Свя-
щенного Синоду причислила Павла (Конюшке-
вича) до лику святих для загального шанування.

Мощі святого cпочивають у Дальніх печерах 
Києво-Печерської лаври.

23-тя неділя після П’ятдесятниці
Євангеліст Лука повідує про чудесне оздоров-

лення нещасного чоловіка, якого опанували злі 
духи. Гадаринські люди боялися цього біснува-
того, який одягався в лахміття, блукав, знаходив 
пристановище на кладовищі. Люди здалека об-
минали його.

Побачивши Ісуса, біси просять передчасно їх 
не мучити. Господь, зважаючи на поведінку чо-
ловіка, запитує: «Як твоє ім’я?» (Лк. 8:30). А голо-
сом цього нещасного говорять біси: «Легіон!». 
Нас багато, ми в силі, в єдності –  зухвало відпо-
відають біси. Їхня сила та вся енергія спрямова-
ні на виконання однієї мети –  занапастити люд-
ську душу, звести її з дороги правди та життя. Ко-
ли людина відступає від Бога, –  вона губить се-
бе, свою особистість. Упевненість демонської 
сили походила від їхньої кількості. (Легіон –  оди-
ниця римського війська, від 4 до 7 тисяч вояків).

Біси мучили нещасного, і Христос у милосер-
ді Своїм уздоровив його. Благословив ласкою 
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У Хобултові на Володимирщині 
спорудять каплицю

Володимирський районний декан протоіє-
рей Євген Шевчук 4 вересня освятив місце, де 
будуватимуть молитовню. Про це повідомив 
сайт Vv-dekanat.com.ua.

Божницю спорудять на місці, де стояв де-
рев’яний храм, який згорів під час Другої сві-
тової війни. Як повідомив настоятель місце-
вої парафії Різдва Пресвятої Богородиці про-
тоієрей Юрій Зінчук, зараз про втрачену цер-
кву нагадує лише хрест.

На Тучинському полігоні  
вручено церковні нагороди

Військові капелани протоієрей Іван Гуре-
єв та ієромонах Макарій (Дядюсь) 20 верес-
ня відвідали військовослужбовців на Тучин-
ському полігоні (Рівненська область) і вручи-
ли відзнаки.

З благословіння митрополита Луцького 
і Волинського Михаїла та за сприяння голо-
ви ГО «Військові капелани Волині» протоієрея 
Михайла Бучака дванадцять бійців, які бра-
ли участь у боях за Іловайськ та Савур-Мо-
гилу, одержали медалі «За жертовність і лю-
бов до України».

Камінь-каширський декан освятив 
відновлене джерело

Пречисте. Так на честь Пречистої Діви Ма-
рії називатиметься відновлене джерело біля 
озера Озюрко, що поблизу райцентру. 21 ве-
ресня, на Різдво Богородиці, його освятив 
благочинний і настоятель парафії Святителя 
Миколая Чудотворця у цьому місті протоіє-
рей Володимир Мицько.

За словами душпастиря, у зв’язку з тим, що 
Волинь потерпала від нестачі дощів, струмок 
почав міліти та засмічуватися. Тому місцеві 
жителі вивезли сміття, поставили колодязь 
та обклали плиткою навколо.

Після молитви о. Володимир, нагадавши, 
що вода –  це життя, висловив надію: джере-
ло, назване на честь Цариці Неба і землі, бу-
де зцілювати наші душі та тіла.

У богослужінні, зокрема, взяли участь го-
лова РДА Валерій Дунайчук, міський голова 
Василь Бондар, інші представники влади та 
громадськості.

В університеті відбулася зустріч  
із капеланом

Голова ГО «Військові капелани Волині» про-
тоієрей Михайло Бучак 22 вересня зустрів-
ся з вихованцями Волинського обласного лі-
цею з посиленою військово-фізичною підго-
товкою та викладачами й працівниками Схід-
ноєвропейського національного університе-
ту ім. Лесі Українки. Захід проходив у бібліо-
теці вишу.

Бесіда, до якої долучився заступник дека-
на історичного факультету Тарас Літковець 
(учасник АТО), пройшла у форматі «запитан-
ня –  відповідь». Обговорили сучасну ситуа-
цію в Україні, капеланське та військове слу-
жіння на Сході. Подискутували над питанням, 
чи відрізняється служіння священика у воєн-
ний та мирний час.

На завершення учні ліцею передали о. Ми-
хайлу прапор із прикріпленими сердечка-
ми-побажаннями для воїнів.

Роздуми військового священика 
про служіння в зоні АТО

Капелан роти патрульної служби поліції 
особливого призначення «Світязь» прото-
ієрей Андрій Мовчанюк поділився думка-
ми про завдання душпастиря бійців на Схо-
ді України. Відео поширило інтернет-видан-
ня Hromadske.volyn.ua 22 вересня.

Зокрема, священик зазначив, що капе-
ланові важливо не лише молитись. «Інколи 
потрібно не повчати, а просто вислухати… 
З воїнами треба пожити, почистити карто-
плі, зварити їсти, відчути цей дух» і тоді мож-
на зрозуміти їхні проблеми та переживання.

Керуючий єпархією освятив 
підприємство «П’ятидні»

Митрополит Луцький і Волинський Миха-
їл на прохання директора ТзОВ «П’ятидні» Ва-
лерія Діброви 14 вересня відправив чин освя-
ти нового офісу цієї агрофірми в одноіменно-
му селі Володимирського районного дека-
нату. Про це повідомив сайт Vv-dekanat.com.

листопад 2016 року

Луганський архієрей  
висловив подяку волинському

Єпископ Луганський і Старобільський Афа-
насій подякував митрополитові Луцькому і Во-
линському Михаїлові за участь духовенства 
й мирян нашої єпархії в акції «Ранець доброти».

П’ятнадцять укомплектованих рюкзаків для 
школярів, які раніше привезли капелани з Во-
лині, владика Афанасій, за повідомленням на 
його сторінці у «Фейсбуці», 25 вересня пере-
дав дітям Старобільська в місцевому волон-
терському центрі «Оберіг».

Владика Михаїл у Покащеві  
про ставлення до хреста

27 вересня наш митрополит відвідав церкву 
Воздвиження хреста Господнього в с. Покащів 
Ківерецького деканату з нагоди храмового 
свята й очолив Божественну Літургію.

«Сьогодні вшановуємо наше найголовніше 
знамено, найголовніший символ нашої віри –  
хрест Господній», –  наголосив він у проповіді. 
Справді ж віруючій людині важливі не такі де-
талі, як форма хреста (у Православ’ї визнають-
ся різні його варіанти) чи різновид розп’ят-
тя, а те, що на хресті Син Божий приніс Себе 
в жертву задля нашого викуплення від гріхів 
для життя вічного. Справді віруюча людина 
повинна йти слідом за Христом. А маючи впо-
ряджену душу, православний старається впо-
рядковувати і світ навколо себе –  хату, подвір’я, 
Батьківщину».

З високопреосвященним служили декан 
протоієрей Іван Семенюк, декан монастирів 
єпархії архімандрит Константин (Марченко) 
із братією Жидичинського чоловічого монас-
тиря Святителя Миколая Чудотворця, настоя-
тель громади священик Іван Заторський, інші 
душпастирі цього та Цуманського й Горохів-
ського деканатів, із Рівненської єпархії.

За дорученням Патріарха Філарета владика 
вручив орден Великомученика Юрія Перемож-
ця підприємцеві Миколі Барабашу.

З покащівцями молилися й голова сільської 
ради Богдан Чекеренда, голова районної ради 
Григорій Недопад.

Музей Луцького братства  
відзначив п’ятиріччя

27 вересня, у день Воздвиження хреста Го-
споднього, Музей історії Луцького Хрестовозд-
виженського братства XVII –  XXI століть, що діє 
як відділ Волинського краєзнавчого музею, від-
святкував п’ять років із дня освячення.

Працівники закладу, братчики обговорили 
проблеми й перспективи розбудови цього му-
зею, відкрили виставку про його зародження.

Начальник відділу охорони культурної спад-
щини управління культури Луцької міської ра-
ди Петро Троневич від імені міського голови 
Миколи Романюка вручив колективу музею 
подяку. Голова Братства Андрій Бондарчук пе-
редав музею благословенні грамоти Патріар-
ха Київського і всієї Руси-України Філарета та 
митрополита Луцького і Волинського Михаїла.

Це був день відкритих дверей, тож від-
відувачі безкоштовно ознайомлювалися 
з експозицією.

Нагадаємо, що музей Луцького братства роз-
міщено в Луцьку на вул. Кондзелевича, 5. Він 
працює щодня, крім п’ятниці, з 10 до 18 год. Те-
лефон 72–33–71.

Отці відбули на Донбас  
у чергову ротацію

Військові капелани відслужили молебень 
у луцькому кафедральному соборі Святої Трій-
ці з нагоди виїзду в зону АТО кількох душпас-
тирів. Удруге виїжджали протоієрей Сергій 
Ледвовк (с. Тростянець Ківерецького декана-
ту) і священик Олександр Добровольський 
(с. Кричевичі Ковельського районного дека-
нату), вперше –  протоієрей Володимир Труш 
із Луцька.

У богослужінні, яке 28 вересня очолив луць-
кий районний декан протоієрей Володимир 
Присяжнюк, зокрема взяв участь ківерецький 
декан протоієрей Іван Семенюк.

До речі, отця Олександра так само провели 
і в рідному благочинні: 26 вересня всі священи-
ки району на чолі з деканом протоієреєм Іва-
ном Бонисом молилися за нього в Свято-Юрі-
ївському храмі с. Дубове (Дубова).

Капелани духовно окормлюють наших вій-
ськовиків та місцеве населення, підтримують 
їхній моральний дух.

Продовження на с. 3
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святою та вигнав злих духів і тим засвідчив, що 
Він є Син Божий, Якому підвладно все на світі. Бі-
си за дозволом Спасителя ввійшли у стадо сви-
ней і всі загинули в морі.

Біси самі просили, щоб Христос їх послав 
у гурт свиней. Свині для євреїв означали нечи-
сте: вибір бісів піти в гурт свиней свідчить про 
те, що все зло, яке в нас перебуває, яке ми чи-
нимо, до якого ми прихиляємося, якому ми дає-

мо владу над собою, –  це найбільше осквернен-
ня. А межу цього поневолення ми бачимо в долі 
свинячого стада: воно загинуло, нічого не зали-
шилося від нього. Воно виконало своє завдан-
ня і було знищене. Чому Господь допустив таке?

Святитель Іоан Золотоустий пояснює: «Це все 
для користі тих, хто слухає, щоб вони зрозумі-
ли, наскільки злі духи ненавидять Боже творін-
ня, настільки, що отримавши владу над тварина-
ми –  вони нічого кращого не придумали як погу-
бити їх». Але чому ж Господь не зупинив їх? Той 
же учитель Церкви продовжує: «Це було допу-
щено, щоб ми зрозуміли і зробили для себе ви-
сновок. Якщо злі духи так поставились до сви-
ней, то з людьми напевно вчинили б так само».

Сила Божа не дозволяє так поводитися злим 
духам із людьми, вона стримує їх, бо інакше зни-
щили би весь людський рід. Демони знищили ці-
ле стадо свиней, і це допустив Христос, даючи 
науку жителям того краю. За Законом, євреї не 
могли вирощувати свиней через нечистоту цієї 
тварини. Та попри заборону вони мали велике 
стадо –  до двох тисяч –  на продаж іновірцям. То-
му Господь і допустив, що свині кинулися з кручі 
в море і потонули, щоб навчити євреїв зберігати 
свої звичаї та дотримуватися Закону.

В Євангелії ми бачимо яскраве свідчення про 
те, що злі духи дійсно існують, і не треба сумні-
ватися в їх бутті. За попущенням Божим вони мо-
жуть чинити зло як людям, так і тваринам.

Цікава і повчальна у цій історії позиція людей 
гадаринських, які знали, в якому стані цей біс-
нуватий, бачили жах його стану й чули, що Хри-
стос його зцілив і якою ціною –  погибеллю їхньо-
го стада. І вони прийшли до Христа, просячи Йо-
го піти, залишити їх околиці, не творити більше 
чудес, які їм обійшлися дуже дорого. Ось про що 
вони просили: Іди від нас! Твої чудеса, Твоя Бо-
жественна любов дуже для нас накладні –  йди!

Цей епізод повчальний для тих прихильників 
майнового статку, які ладні залишатись у полоні 

темних сил заради власного добробуту і не гото-
ві до такої пожертви.

Варто задуматися кожному християнину над 
важкістю гріха і як можна його позбутися, як 
уздоровити свою душу і визволити її з неволі 
злого духа –  диявола. Душа живе в благодаті Бо-
жій і в цій душі перебуває сам Бог. Але душа, на 
якій тяжить гріх, живе з дияволом, в ній уже за 
життя горить вогонь пекла. Гріх, поповнений сві-
домо і добровільно, позбавляє людину ласки Бо-
жої, заперечує синівство Боже, замикає для ду-
ші небо, а відкриває пекло.

Кожен із нас перебуває у владі тих чи інших 
пристрастей. У кого з нас немає заздрощів, в ко-
го з нас немає ненависті та багатьох інших грі-
хів? Ми всі якоюсь мірою одержимі тим чи ін-
шим гріхом, тобто перебуваємо під владою тем-
них сил, а це і є їхньою метою: оволодіти нами, 
щоб ми зробилися нічим іншим як знаряддям 
зла, яке вони хочуть творити і можуть творити 
тільки через нас.

Варто усім над цим замислитись, бо Єванге-
ліє звертається до нас не тільки для того, щоб 
подати приклади. Євангеліє дає зрозуміти сут-
ність нашої життєвої позиції щодо здійснення 
та утвердження в повсякденному житті світлих 
заповідей Господніх.

Віталій КЛІМЧУК

Із владикою служили декан протоієрей Єв-
ген Шевчук і  настоятель парафії Вознесін-
ня Господнього в Устилузі протоієрей Юрій 
Здебський.

Виробляти хліб –   велика честь, тому за всі 
земні здобутки потрібно дякувати Богу, зазна-
чив у слові архієрей, привітавши директора та 
колектив товариства.

У молитві взяли участь голова Волинської 
ОДА Володимир Гунчик, голова райради Роман 
Гук, інші представники влади та громадськості.

Перша річниця святині  
медколеджу в Ковелі

У каплиці Святителя Луки Кримського 21 ве-
ресня, з нагоди роковин її освячення, відслу-
жили молебень. Молитву очолив настоятель 
ковельського собору Благовіщення Пресвятої 
Богородиці протоієрей Василь Мичко, з ним 
правив капелан божниці протоієрей Ігор Циб.

У слові о. Ігор привітав усіх присутніх із цією 

подією та побажав студентам і викладачам, 
аби вони були такими ж медиками й христи-
янами, як архієпископ, на честь якого назва-
но каплицю.

До молитви долучилися студенти, викладачі 
та керівництво коледжу.

Рік тому з благословіння митрополита Луць-
кого і Волинського Михаїла ці ж душпастирі 
освятили каплицю. Дерев’яний храм постав за 
півроку коштами цього закладу.

Володимирські музиканти 
продовжують добру справу

Духовий оркестр ветеранів «Арсен» із благо-
словіння владики Михаїла зіграв благодійний 
концерт на центральній площі Володимира-Во-
линського під час ярмарку 24 вересня.

Як повідомив настоятель каплиці Віфлеєм-
ських немовлят-мучеників у цьому місті про-
тоієрей Микола Гінайло, музикантам вдалося 
зібрати більше 2 тисяч гривень для госпіталю.

Гравюра Ю.-Ш. Карольсфельда
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Архімандрит Константин 
прокоментував ідею  

заборони абортів
28 вересня інтернет-видання Volyn24. com 

у публікації «Вбивство чи порятунок: що ка-
жуть про аборти відомі волиняни» подало 
думку декана монастирів єпархії архімандри-
та Константина (Марченка).

«Якби хтось виніс ідею на законодавчому 
рівні заборонити вбивство, –  ніхто б навіть не 
обговорював і всі були б принципово за таку 
заборону, –  зауважив душпастир. –  То чому ми 
вступаємо в дискусію, можна вбивати дитя в ут-
робі чи не можна?»

Але, на думку о. Константина, засуджуючи це 
явище, потрібно співчутливо ставитися до жі-
нок, які вчинили гріх, не відвертатися від них. 
«Часто ж буває, що вони це роблять не зі сво-
єї вини, а через чоловіків, яким довірились і не 
одержали підтримки. Якби чоловік у такій си-
туації взяв жінку за руку і сказав: “Я хочу від те-
бе дитину, народжуй!”, то багато жінок не піш-
ли б на такий крок –  аборт».

Священик –  на творчому вечорі 
поета Ігоря Вижовця

Настоятель парафії Святителя Миколая Чу-
дотворця в с. Колодяжне Ковельського район-
ного деканату протоієрей Іван Оринчак 28 ве-
ресня був учасником літературно-музичного 
вечора цього письменника.

Як повідомляє сайт благочиння Cerkva-kovel.
com.ua, захід проходив у районній бібліотеці. 
Священнослужитель, зокрема, продекламував 
декілька філософських притч свого пера й по-
бажав Ігорю Вижовцеві нових знахідок у цари-
ні художнього слова.

Будівля володимирського 
монастиря –  у критичному стані

Намісниця жіночої обителі Різдва Христово-
го у Володимирі-Волинському ігуменя Марія 
(Ігнатенко) звернулася до облради з прохан-
ням врятувати цю пам’ятку архітектури націо-
нального значення. Про це 30 вересня повідо-
мив сайт Volynnews.com.

У монастирі провалилася підлога. За сло-
вами матінки, сирість, відсутність продухів та 
вентиляції в підвалі руйнує споруду. Необхід-
но негайно закрити діри, зробити продухи під 
підлогою та обстежити підвал, аби запобігти 
руйнації.

Комісія облради з питань освіти, науки, ін-
формаційного простору, культури та мови, на-
ціонального і духовного розвитку, сім’ї, моло-
ді, спорту та туризму, яка розглядала це звер-
нення, вирішила після подання заявником не-
обхідних документів порушити питання про 
виділення коштів із державного бюджету для 
збереження пам’ятки.

На липенському фестивалі 
повстанської пісні

Із благословіння митрополита Луцько-
го і Волинського Михаїла та сприяння націо-
нального природного парку «Цуманська пу-
ща» у с. Липно Цуманського деканату (Ківер-
цівський р-н) 2 жовтня пройшов фестиваль 
«Криївка Перця».

Перед початком музичної частини, що розпо-
чалась молитвою «Боже великий, єдиний», сло-
во промовив декан протоієрей Тарас Манелюк. 
Участь у заході взяли, зокрема, хори церков Цу-
манського благочиння, а також півчі з Рівнен-
ської єпархії. До дійства долучилися всі священ-
нослужителі цього деканату, а також голова Цу-
манської селищної ради Анатолій Дорошук, го-
лова сільради Юрій Манзюк, інші представники 
влади і громадськості.

Захід відбувся поблизу схрону воїна Василя 
Чепелюка (псевдо Перець), одного з керівни-
ків місцевого осередку ОУН –  УПА. Загинув бо-
єць разом із невідомим побратимом непода-
лік у 1951 році.

Фестиваль у Володимирі 
розпочався з молитви

Перед початком свята традиційної націо-
нальної культури «Український коровай-су-
зір’я» 2 жовтня учасники та гості дійства ра-
зом із духовенством ушанували пам’ять заги-
блих героїв.

Панахиду біля стели полеглим бійцям АТО 
відправили декан протоієрей Юрій Пилипець 
із місцевими священиками.
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Відслужили панахиду  
по владиці Якову

У 85-ту річницю з дня народження митро-
полита Луцького і Волинського Якова (Панчу-
ка) відбулась панахида на його могилі. 5 жовт-
ня службу очолив канцлер єпархії протоієрей 
Микола Цап. За упокій спочилого молилися ви-
кладачі й студенти Волинської православної 
богословської академії.

Владика Яків (у миру Іван) народився 5 жовт-
ня 1931 року в селі Лосятин поблизу Почаєва. 
Керував Волинською єпархією Київського Па-
тріархату в 1995–2004 роках. Помер 16 берез-
ня 2004 року й похований біля луцького кафед-
рального собору Святої Трійці.

Священики з АТО:  
«В окопах невіруючих нема»

Керівник ГО «Військові капелани Волині»  
протоієрей Михайло Бучак та голова володи-
мир-волинського осередку протоієрей Ігор Бі-
гун у передачі «Схід і Захід –  разом!» держав-
ного телеканалу «Нова Волинь» 5 жовтня роз-
повіли про душпастирське служіння для бій-
ців на Донбасі.

За словами о. Михайла, капелани ідуть на 
війну як духовні наставники. Вони намагають-
ся залагоджувати конфлікти і «будувати місточ-
ки між командуванням та військовослужбовця-
ми». Їх завдання –  бути не лише священиками, 
але стати товаришами та побратимами.

На війні загострюється почуття справедли-
вості й відповідальності, тому бійці частіше 
приходять до капеланів, аби поговорити та 
заспокоїти душу. Вони стають духовно багат-
шими. «В окопах невіруючих нема», –  підкрес-
лив о. Ігор.

Духовні отці не можуть брати до рук зброю. 
Капеланська зброя –  це молитва. Словом і мо-
литвою душпастир робить багато. Митрополит 
Луцький і Волинський Михаїл, благословляю-
чи капеланів, які відправляються на Схід, наго-
лошує, що вони є прикладом того, як Бог може 
перемагати без зброї.

Повністю передачу можна переглянути на 
сайті Voltv.com.ua.

Духовенство привітало  
факультет СНУ з 70-літтям

Історичний факультет Східноєвропейського 
національного університету імені Лесі Україн-
ки відзначив 70 років від заснування. 6 жовт-
ня в урочистості взяли участь керівники Во-
линської православної богословської академії: 
ректор протоієрей Володимир Вакін і прорек-
тор з навчальної роботи протоієрей Ігор Скиба.

Отець Володимир привітав професор-
сько-викладацький склад, випускників та сту-
дентів зі святом. Із благословіння митрополи-
та Михаїла декану Анатолієві Швабу вручено 
церковну відзнаку.

Володимир-Волинський:  
священики благословили бійців

Військові капелани протоієреї Ігор Бі-
гун та Юрій Здебський 8  жовтня побува-
ли в 14-й ОМБр з нагоди прийняття присяги 
військовослужбовцями.

Відправивши молебень, душпастирі окро-
пили освяченою водою особовий склад вій-
ськової частини.

Владика Михаїл із ченцями  
побував у Молдові

Митрополит Луцький і Волинський Михаїл, 
декан монастирів єпархії архімандрит Констан-
тин (Марченко), намісники й намісниці, насель-
ники й насельниці обителей відвідали Східно-
молдовську єпархію з нагоди освяти престо-
лу нового храму Успіння Пресвятої Богороди-
ці Свято-Троїцького монастиря в селищі Ново-
троїцьке (Троіца Ноуе).

9 жовтня, в неділю, наш архієрей очолив 
урочисте Богослужіння. З ним правили, зокре-
ма, архієпископ Чернівецький і Кіцманський 
Онуфрій, єпископ Фалештський і Східномол-
довський Філарет.

У слові до вірних владика Михаїл зазначив, 
що храм для християн –  це маяк у бурхливо-
му морі, парафіяни –  це вогники на церковно-
му свічнику. Тож доки тут звучатиме гаряча мо-
литва простих віруючих, доти й ченці будуть 
підтримувані у своєму служінні, отже Христос 
–  посеред нас.

Волинські монахи подарували цій обителі 
Холмський образ Богородиці.

БЛАГОСЛОВЕННЯ БОГОМ НОЯ
«І благословив Бог Ноя і синів його і сказав їм: плодіться і розмножуйтеся, 
і наповнюйте землю, [і володійте нею]; нехай бояться вас і нехай тремтять 

перед вами усі звірі земні, [і вся худоба земна,] і всі птахи небесні, все, 
що рухається на землі, й усі риби морські: у ваші руки віддані вони; все, 
що рухається, що живе, буде вам у їжу; як зелень трав’яну, даю вам усе; 
тільки плоті з душею її, з кров’ю її, не їжте; Я стягну і вашу кров, у якій 

життя ваше, стягну її від усякого звіра, стягну також душу людини від руки 
людини, від руки брата її; хто проллє кров людську, того кров проллється 

рукою людини: бо людина створена за образом Божим; ви ж плодіться 
і розмножуйтесь, і розповсюджуйтеся по землі, і примножуйтеся на ній» 

(Бут. 9:1–8).

«І благословив Бог Ноя і синів його і сказав 
їм: плодіться і розмножуйтеся, і наповнюй-
те землю…».

Подібно до того, як родоначальник першого 
світу Адам відразу після створення отримав від 
Бога особливе благословення (Бут. 1:28–30), і ро-
доначальник другого світу Ной отримує його. Як 

те, так і це благословення однаково стосується 
трьох пунктів: розмноження людини, її влади 
(володіння) над тваринами і її живлення. Сила 
цього Божественного благословення стосува-
лася не тільки одного праведного Ноя, а й «си-
нів його», тобто, як теперішнього, так і майбут-
нього його потомства, одним словом –  усього 
людського роду, оновленого тепер і поклика-
ного до нового життя.

«…Плодіться і розмножуйтеся, і напов-
нюйте землю…». Але не додано, як колись 
Адаму: «І володійте нею», оскільки людина че-
рез гріхопадіння втратила цю богоподібну силу 
або, принаймні, сильно применшила і скоротила 
цю здатність. І тільки другий Адам –  Господь наш 
Ісус Христос, Який знищив владу гріха, знову під-
корив усе і не залишив нічого, Йому не скорено-
го (1 Кор. 15:27; Еф. 1:22; Євр. 2:8).

«…Нехай бояться вас і нехай тремтять 
перед вами усі звірі земні, [і вся худоба зем-
на,] і всі птахи небесні, все, що рухається на 
землі, й усі риби морські: у ваші руки відда-
ні вони».

«Цього не було в благословенні, яке Він дав 
Адаму: він був володарем творіння, але не 
страшним. Коли ж внутрішнє достоїнство лю-
дини вже не підкорює йому творіння, Бог при-
боркує їх страхом» (святитель Філарет Дроздов).

«…Все, що рухається, що живе, буде вам 
у їжу; як зелень трав’яну, даю вам усе…»

Це вже другий закон про їжу (Бут. 2:16), що 
дозволяє тепер поруч із зеленню і польовими 
злаками ще й м’ясо тварин. Причину нового до-
зволу блаженний Феодорит з’ясовує так: «Бог, 

передбачивши схильність людини до ідолослу-
жіння і обожнювання тварин, дав плоть цих ос-
танніх у їжу, щоб пізнала, наскільки непристой-
но віддавати божественне шанування земним іс-
тотам, яких можна вбивати і з’їдати».

«…Тільки плоті з душею її, з кров’ю її, не 
їжте…».

Даючи новий закон про їжу, Бог уводить істот-
не обмеження –  забороняє вживати кров тва-
рин: вона ніби ототожнюється з її душею. Подіб-
на думка зустрічається і в інших місцях Священ-
ного Писання (Лев. 17:11–14; Втор. 12:16). Ціка-
во, що крім Біблії, вона знаходиться в творах ба-
гатьох древніх письменників (Вергілія, Емпедо-
кла, Піфагора та інших). Таким чином, загально-
народна психологія давнини те, що називаєть-
ся душею тварини, вважала прихованою в її кро-
ві. Стаючи на точку зору цієї наївної психології 
та бажаючи на її ґрунті вселити людині щонай-
більше поваги до всякого чужого (в тому чис-
лі тваринного) життя, Бог дає заборону вжива-
ти в їжу кров. Ця заповідь Ноєві згодом, за Мой-
сея, отримала більш докладний виклад і шир-
шу фізичну, моральну, обрядову аргументацію; 
(Притч. 28:17: Лев. 17:11; пор. Євр. 10:4, Ін. 1:17).

«Я стягну і вашу кров, у якій життя ва-
ше, стягну її від усякого звіра, стягну та-
кож душу людини від руки людини, від руки 
брата її…».

Ці слова (у перекладі І. Огієнка «Я буду жада-
ти вашу кров», І. Хоменка –  «вимагатиму вашої 
крові») дають прекрасне підтвердження щой-
но наведеного погляду на кров як «вмістилище 
душі». Навіть до тваринної крові Господь усе-
ляє належну повагу суворим стягненням. І щоб 
рельєфніше відтінити думку про злочинність 
убивств, Бог говорить, що за кров людини Він 
стягне не тільки зі свідомого вбивці, але навіть 
і з нерозумного.

«…Стягну також душу людини від руки лю-
дини, від руки брата її…»

Якщо вбивство людини нерозумною твари-
ною піддавалося суворому покаранню, то, зро-
зуміло, набагато сильніше переслідувалося 
вбивство людини людиною. У цих словах не-
безпідставно вбачають засудження двох родів 
убивства –  самогубства і погублення інших.

«…Хто проллє кров людську, того кров 
проллється рукою людини: бо людина ство-
рена за образом Божим; ви ж плодіться і роз-
множуйтесь, і розповсюджуйтеся по землі, 
і примножуйтеся на ній».

Закон, що забороняє вбивство людей, отри-
мує виняток, але такий, який ще більше зміцнює 
силу цього закону, стримуючи порушення його 
страхом відповідної розправи. Цей дозвіл вира-
жає дух і сутність усієї старозавітної моралі, яка 
вимагала ока за око, зуба за зуб, життя за жит-
тя (Вих. 21:24; Лев. 24:20; 2 Цар. 1:16;). Тут основа 
древнього звичаю кровної помсти. Але христи-
янство, внісши у світ нові гуманні основи, засу-
дило цю практику. Воно не лише закликає: «Не 
вбивай!», а й намагається всіляко виправляти 
вбивцю і повертати до істинно людського життя.

«…Бо людина створена за образом 
Божим…»

Ось внутрішня, глибока основа того, чому 
вбивство людини особливо злочинне. Створен-
ня людини за образом Божим ставить її в духов-
ну спорідненість із самим Богом, робить її осо-
бистість священною і недоторканною, так що 
ніхто не має права зазіхати на її життя, єдиним 
розпорядником його є лише Бог.

Священик Андрій ХРОМЯК, 
викладач Волинської православної богословської 

академії, кандидат богословських наук
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ВИСТАВКА «СКАРБИ ЗЕМЛІ ВОЛИНСЬКОЇ»
Пам’ятки сакрального мистецтва Волині XVI–XVIII ст. із колекції Національного художнього музею України (м. Київ)

Ця експозиція відкрилась у Музеї волин-
ської ікони 19 жовтня 2016 р. На ній пред-
ставлено 26 ікон і  16  скульптурних зобра-
жень херувимів, що походять із теренів істо-
ричної Волині.

Це не перша виставка, яка презентує твори 
українського сакрального мистецтва з Націо-
нального художнього музею України у Луць-
ку. 2008 року в в Музеї волинської ікони було 
представлено «Чудотворні образи Богороди-
ці XVIIІ–XIX ст.», 2010 року –  «Символіко-але-
горичні композиції в українському живопи-
сі XVII–XVIII ст.».

Волинські старожитності у  збірці Націо-
нального художнього музею репрезентова-
но поліхромною скульптурою, металопласти-
кою, портретом, але найбільше –  іконописом. 
Пам’ятки надходили від 1899 р., коли відкрив-
ся музей. Уже на виставці ХІ Археологічного 
з’їзду було представлено сім плащаниць, 35 
ікон і релігійних композицій. Волинська ікона 
як самобутнє національне явище тоді вперше 
постала перед науковою спільнотою.

Організатором створення колекції був ба-
гаторічний директор музею Микола Біляшів-
ський. У 1910, 1912 та 1926 роках завідувачем 
історичного відділу Данилом Щербаківським 
було організовано експедиції на історичну 
Волинь: Ковельщину (Нудиже, Турійськ, Рат-
но), південну Волинь (район Заслава) та ча-
стину Волині, що залишилася в складі радян-
ської України (Старокостянтинів, Шепетівка, 

Славута). У документах зафіксували у фон-
дах 210 предметів сакрального мистецтва та 
портретів.

Експедиції музею на Волинь поновилися 
у 1960-х роках, коли завідувач відділу доре-
волюційного мистецтва Лариса Членова, мис-
тецтвознавці Людмила Міляєва та Григорій 
Логвин привезли Волинську ікону Богомате-
рі з Луцька, ікони з сіл Низкиничі, Радехів, Ко-
ритно і міста Дубно. У 1998 та 1999 роках Бла-
годійний фонд «Український Ренесанс» пода-
рував музею образи «Христос-Вседержитель» 
та «Моління» кінця XVII ст.

На виставці у Музеї волинської ікони від-
віду вачі вперше побачать реліквії нашо-
го краю, які зберігаються у фондах столич-
ного музею, а три пам’ятки –   «Старозавітна 
Трійця» 164(?) р., «Святі Володимир, Борис 
і Гліб» середини XVII ст., «Апостол Іоан з Про-
хором» першої половини XVII ст. –  було зня-
то з постійної експозиції для представлен-
ня в Луцьку.

Монументальний характер волинського 
іконопису втілює невелика за розмірами іко-
на «Спас у славі» першої половини XVI ст. –   
одна з небагатьох такого сюжету, що зберег-
лися до нашого часу.

XVII  ст. представлено переважно робота-
ми народних майстрів. Ікони «Моління», 
«Спас-Вседержитель», «Святий Миколай із жи-
тієм», «Різдво Богородиці» позначені щирістю 
і безпосередністю образів, насиченим колори-
том, підкресленою декоративністю, що втіле-
но у золочених та сріблених різьблених тлах, 
в орнаментальних візерунках. Національні ри-
си ликів персонажів та тогочасного одягу бачи-
мо в іконі «Хрестовоздвиження» кінця XVII ст. 
Вбрання імператора Костянтина та імператри-
ці Єлени близьке до українських строїв: жупан, 
делія, намітка. Автор ікони «Різдво Богороди-
ці» написав жанрову сцену із зазначенням по-
бутових предметів: стіл, колиска, ліжко з орна-
ментованими ніжками, діжка, глечики.

Особливою лагідністю образів та просто-
душністю їх трактування вирізняються твори 
Острозької іконописної майстерні, яка діяла 
у XVIIІ ст. «Моління», «Чудо в Хонех», «Христос 
–  Виноградна Лоза» мають спільну колірну га-
му з використанням золотисто-оливкового, 
оранжевого, рожевого, блакитного відтінків 
у поєднанні з кольоровими лаками.

На іконі «Тайна вечеря» зберігся напис, що 
засвідчує особу замовника і дату створення, – 
1787 р. Пам’ятка належить пензлю народного 

майстра, про що свідчить використання об-
меженої палітри, схематичний з анатомічни-
ми вадами рисунок, плоско трактована форма.

Бароковою насиченістю барв, підсиле-
ною використанням золочення на тлі й нім-
бах, відзначаються ікони «Покров Богороди-
ці» XVIIІ ст.

Діяльність іконописної майстерні Почаїв-
ської лаври у XVIIІ ст. сприяє поширенню та 
пошануванню Почаївської ікони Божої Мате-
рі. Два образи у стилі бароко, виконані темпе-
рою на дошці та олійними фарбами на полот-
ні, репрезентують творчість монастирських 
іконописців.

Уявлення про розвиток церковного мис-
тецтва Волині XVIIІ ст. доповнюють різьблені 
скульптурні зображення херувимів, які при-
крашали вівтарі в період унії.

Виставка дає унікальну можливість дослід-
никам і пошановувачам давнього релігійного 
мистецтва побачити експонати, відомі з бага-
тьох наукових видань, але зазвичай більшість 
із них зберігається у фондосховищі Національ-
ного художнього музею України.

Тетяна ЄЛІСЄЄВА, 
завідувач Музею волинської ікони

КАПЕЛАНСТВО

Ще одна група капеланів  
побувала в зоні АТО

Цього разу на Донбасі із благословіння ми-
трополита Луцького і Волинського Михаїла пе-
ребували 21–24 вересня військові священики 
з Володимирського й Ковельського районних 
та Шацького деканатів: протоієрей Юрій Здеб-
ський (Устилуг), протоієрей Микола Баган (с. Бе-
резовичі), протоієрей Сергій Місан (с. Овадно), 
священик Матвій Олійник (Люблинець) та свя-
щеник Роман Скірак (Шацьк).

Капелани відвідали дитячий будинок творчос-
ті у Мар’їнці та школи Красногорівки, передаю-
чи канцелярське приладдя, іграшки й інші по-
дарунки. Побували також у військовому підроз-
ділі «Донбас», де капеланський послух ніс про-
тоієрей Ігор Бігун із Володимира-Волинського. 
Двом бійцям цього батальйону вручено церков-
ні медалі «За жертовність і любов до України».

Під час поїздки освячено каплицю роти полі-
ції особливого призначення «Світязь», облашто-
вану протоієреєм Андрієм Мовчанюком (із с. Га-
разджа Луцького районного деканату), який пе-
ребував там у черговій капеланській ротації.

Ольга ВЕРЕМЧУК 
Світлина з архіву протоієрея Ігоря Бігуна

Святі Володимир, Борис і Гліб. Кінець XVII ст.
Дерево, левкас, темпера, олія, гравіювання, золочення.
Із церкви Св. Іллі м. Нове Ратно Ковельського повіту Волинської 
губернії (тепер м. Ратно Волинської обл.)

Різдво Богородиці. 1742 р. (?)
Дерево, левкас, темпера, олія, гравіювання, золочення, олія.
З іконостаса (?) церкви Св. Варфоломія (?) с.  Кременчуки 
Заславського повіту Волинської губернії (тепер Красилів-
ського р-ну Хмельницької обл.)

Покров Богородиці. XVІІІ ст.
Дерево, левкас, темпера, гравіювання, сріблення, золочення.
З іконостаса (?) церкви Різдва Богородиці с.  Коритно 
Дубенського повіту Волинської губернії (тепер Радивилів-
ського р-ну Рівненської обл.).
Острозька іконописна майстерня

Христос –  Виноградна Лоза. 1720–1740-ві рр.
Дерево, левкас, темпера, сріблення, кольорові лаки.
Із Покровської церкви с.  Мазепинці Заславського повіту 
Волинської губернії (тепер с.  Ключівка Красилівського р-ну 
Хмельницької обл.)
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СВЯТИНІ ВОЛИНІ

Луцька Феодосіївська парафія 
відзначила 110-річчя храму

Святкування ювілею 22 вересня, в день пре-
стольного празника громади Святителя Феодо-
сія Чернігівського в обласному центрі (вул. Во-
лодимирська, 70), очолив митрополит Луцький 
і Волинський Михаїл.

У проповіді владика наголосив, що виникнен-
ня цього храму в ХІХ ст. мало військово-політич-
ні причини. Адже неподалік розміщувалась вій-
ськова частина, в якій було багато вихідців са-
ме з Чернігівської землі. Тому і храм назвали на 
честь святого Феодосія, архієпископа Чернігів-
ського. Духовно наші землі завжди були близькі. 
«Оце єднання наше в духовності, єднання наше 
з Богом робить торжеством цей день». Те, що ми 
шануємо святих, є ознакою нашої віри. Тому нам 
слід бути достойними християнами і цим пока-
зувати приклад іншим.

Керуючий єпархією вручив благословенні гра-
моти громаді за працю й оновлення церкви, ке-
рівникам хорів та жертводавцям.

Разом з архієреєм служили канцлер єпархії 
протоієрей Микола Цап, луцький міський де-
кан протоієрей Михайло Онищук, настоятель 
парафії протоієрей Петро Стеблина та інше 
духовенство.

Ольга ВЕРЕМЧУК 
Світлина 1 інформаційної служби єпархії

Освячено ще одну церкву 
у Володимирі

25 вересня митрополит Михаїл освятив у Воло-
димирі-Волинському храм Мучениць Віри, Надії, 
Любові та Софії –  шостий Божий дім Київського 
Патріархату в цьому райцентрі.

Зведення святині –  першої п’ятикупольної на 
Володимирщині –  тривало всього два роки, при-
чому за кошти громади (великих благодійників 
не було), дехто працював безоплатно.

Високопреосвященний у проповіді порівняв 
спорудження церкви з пологами жінки: було важ-
ко, але ж яка радість, коли дитя з’явилося на світ. 
«Бо наша душа –  християнка, і вона хоче, щоб бу-
ло побільше вівтарів і храмів, де прославляється 

Господь. Це те, що можемо родити для Бога, це 
вираз нашої любові –  до ближнього, до віри, до 
Вітчизни».

Із владикою служили священики міського і ра-
йонного деканатів на чолі зі своїми благочин-
ними –  протоієреями Юрієм Пилипцем і Євге-
ном Шевчуком, нововолинський декан протоіє-
рей Стефан Фульмес, настоятель парафії протоіє-
рей Євген Рябець, душпастирі зі Львівської єпар-
хії. Радість православних розділили греко- і рим-
сько-католицький священики.

Було вручено нагороди: благословенні грамо-
ти –  архітектору Орестові Косу з Івано-Франків-
щини та ще 56 активним парафіянам, інші цер-
ковні відзнаки –  Світлані Матвійчук, Оксані Мат-
віюк (живучи в Росії, придбала за свої кошти все 
церковне начиння), Сергієві Венгеру, Олексан-
дрові Оберуку, старості громади Василеві Бойчу-
ку, Миколі Подзідзею. Міський голова Петро Са-
ганюк не зміг бути присутнім на цьому торжестві 
(молився заступник Ярослав Матвійчук), тож на-
городу йому вручено згодом.

Віктор ГРЕБЕНЮК 
Світлина 2 інформаційної служби єпархії

У Високих Цевеличах на Локачинщині 
освячено храм

Митрополит Луцький і  Волинський Миха-
їл 24 вересня освятив церкву Апостолів Петра 
і Павла в цьому селі, яку відновлено після поже-
жі внаслідок удару блискавки, та відправив Бо-
жественну Літургію.

У проповіді владика наголосив, що Божий дім, 
куди приходить людина, визначає її місце у світі. 
Чого б нас не вчили, в душі ми залишалися хри-
стиянами, адже при першій можливості йдемо 
до храму, за відсутності гонінь на Церкву –  одра-
зу будуємо святині. Навіть несвідомо ми шукає-
мо Бога, бо складаємося з тіла, душі й духа. А на-
ша душа нас турбує, підкреслив високопреосвя-
щенний. У ній живе незбагненне почуття, про 
яке ми дуже багато говоримо, –  любов. Наша 
поява на землі –  це прояв Божої любові, і з нею 
Господь у подальшому опікується над нами. І са-
ме це почуття навертає нас до Господа. Тому цей 

храм будовано: саме любов спонукала до цьо-
го. І бажання бути з Богом є найкращим про-
явом нашої душі.

Разом із архієреєм служили декан протоіє-
рей Ігор Дружинець, цуманський декан прото-
ієрей Тарас Манелюк, настоятель місцевої пара-
фії протоієрей Іван Засєдко, духовенство Лока-
чинського та Ківерецького благочинь.

Керуючий єпархією нагородив церковною 
відзнакою о. Івана та вручив митрополичі бла-
гословенні грамоти громаді й жертводавцям.

Разом з усіма молилися голова райради Бо-
рис Ковальчук, голова Козлівської сільської ра-
ди Леонтій Литвинчук, інші представники влади 
та громадськості.

Ольга ВЕРЕМЧУК 
Світлина 3 інформаційної служби єпархії

340-річчя храму відзначили 
в Новосілках на Турійщині

Митрополит Михаїл із нагоди ювілею освяти 
церкви Різдва Пресвятої Богородиці 8 жовтня 
очолив тут Літургію.

У проповіді архієрей зазначив, що віруюча лю-
дина повинна усвідомлювати свій прихід у цей 
світ як благословення та промисел Божий. Го-
сподь кличе людину на світ для служіння Собі. 
Тому за все у цьому світі треба дякувати Твор-
цеві й кожного дня молитися, тобто розмовля-
ти з Ним. Ми –  діти Божі й тому повинні оспіву-
вати Його велич.

Із високопреосвященним служили: декан про-
тоієрей Микола Даньків, локачинський декан 
протоієрей Ігор Дружинець, настоятель пара-
фії протоієрей Микола Щомак, інше духовен-
ство Турійського та Ковельського районного 
благочинь.

Керуючий єпархією вручив благословенні гра-
моти та відзнаки жертводавцям, чергову свяще-
ничу нагороду –  настоятелеві громади.

Із парафіянами молилися голова райради 
Ольга Черен, інші представники влади.

За інформацією із Вікіпедії, Божий дім у Но-
восілках будували за наказом графа Ронікера 
на цвинтарі. Цікаво, що кожна цеглина мала 

клеймо –  літеру «R». 1676 року храм було освя-
чено та занесено до тогочасного церковного 
реєстру як «церква на кладовищі». У 1886 році 
на пожертви вірних прибудували дзвіницю та 
оновили храм.

Ольга ВЕРЕМЧУК 
Світлина 5 інформаційної служби єпархії

Освячено іконостаси
Єпископ Володимир-Волинський Матфей 

із благословіння митрополита Луцького і Во-
линського Михаїла 9 жовтня освятив іконостас 
й очолив Службу у храмі Різдва Пресвятої Бо-
городиці с. Білашів Ковельського районного 
деканату.

Разом із вікарієм єпархії служили декан про-
тоієрей Іван Бонис, настоятель парафії протоіє-
рей Віктор Домбровський та інше духовенство.

За святковою Відправою о. Віктора відзначе-
но черговою церковною нагородою. Також ар-
хієрей вручив благословенні митрополичі гра-
моти парафіянкам, які допомагали збирати по-
жертви на будівництво храму.

А правлячий архієрей 16 жовтня відслужив 
чин освяти іконостаса та очолив Божественну 
Літургію в церкві Рівноапостольного князя Во-
лодимира Великого с. Тарасове Луцького ра-
йонного деканату.

У проповіді високопреосвященний Миха-
їл зауважив, що у храмі як училищі благочестя 
«потрібно навчатися основ православної віри». 
А навчаючись самим, навчати й інших.

Із архієреєм служили луцький районний де-
кан протоієрей Володимир Присяжнюк, насто-
ятель парафії протоієрей Юрій Янчук та інше 
духовенство.

Після Служби Божої керуючий єпархією вру-
чив церковні відзнаки настоятелю громади та 
жертводавцям.

Радість спільної молитви розділили, зокрема, 
депутат Верховної Ради України Ігор Лапін та ін-
ші представники влади.

Ольга ВЕРЕМЧУК 
Світлини: 4 – Ігоря Сацика,  

6 – із сайта Cerkva-kovel.com.ua
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Стеблі: перша Літургія  
на місці майбутньої церкви

Святкову Службу Божу з нагоди храмово-
го празника вперше відправили на місці бу-
дівництва церкви Апостола і євангеліста Йоа-
на Богослова в с. Стеблі Ковельського район-
ного деканату.

Як повідомив сайт благочиння Cerkva-kovel.
com.ua, 9 жовтня служив Божественну Літур-
гію настоятель парафії священик Микола Кач-
мар із місцевим духовенством.

Засновано Божий дім у цьому селі 25 серп-
ня 2013-го. Цьогоріч розпочали зводити стіни.

Священик привітав католиків  
із ювілеєм катедри

Староста луцького кафедрального собо-
ру Святої Трійці протоієрей Володимир По-
долець із благословіння митрополита Луць-
кого і Волинського Михаїла 9 жовтня побу-
вав на святковій Месі у римсько-католицько-
му соборі Апостолів Петра і Павла, що в об-
ласному центрі, з нагоди 400-річчя заснуван-
ня цього храму.

У Луцьку освятили  
меморіальну дошку Сергієві Гулюку
На фасаді будинку, де проживав молодший 

сержант Луцького прикордонного загону Сер-
гій Гулюк, загиблий у зоні АТО, відкрили пам’ят-
ний знак. 11 жовтня його освятив канцлер 
єпархії протоієрей Микола Цап.

У богослужінні взяли участь рідні, дру-
зі, побратими героя, представники влади та 
громадськості.

Сергій Гулюк служив за контрактом 13 років. 
У числі перших у складі бійців Луцького загону 
28 червня 2014 року поїхав на Схід для поси-
лення оборони українських рубежів. Упродовж 
трьох тижнів служив на передовій у пункті про-
пуску «Маринівка». Увесь цей час перебував 
під обстрілами і вижив. Та після передислока-
ції 31 вересня 2014 р. під селом Василівка, що 
на Донеччині, Сергія застала смерть.

Капелани поздоровили армійців  
із Покровою

Військові священики протоієреї Сергій Лед-
вовк, Володимир Труш і Андрій Мовчанюк, пе-
ребуваючи у зоні АТО, 12 жовтня привітали зі 
святом Покрови Пресвятої Богородиці та Днем 
захисника України воїнів, які несуть службу 
на передовій поблизу м. Мар’їнка Донецької 
області.

Від імені ГО «Військові капелани Волині» пан-
отці вручили нагороду луцькому волонтерові 
Сергію Добродомову, який здійснив на Донбас 
майже півтори сотні поїздок, доставляючи на-
шим військовикам необхідні речі.

Освячено пам’ятну дошку  
Русланові Калушу

В с. Жидичин Ківерецького деканату відкри-
ли меморіальний знак загиблому бійцеві на фа-
саді загальноосвітньої школи, де він навчався. 
Чин освячення 13 вересня відправив насель-
ник чоловічого монастиря Святителя Мико-
лая Чудотворця ієромонах Никодим (Смілий) 
із настоятелем місцевої однойменної парафії 
священиком Романом Вонсіцьким.

Рус лан Калуш народився 10  січня 
1980 р. в с. Озерце Ківерцівського району. Мо-
білізований до лав 51-ї ОМБр. Загинув 1 серп-
ня 2014 р.: його автомобіль підірвався на міні 
та перекинувся, воїн потрапив у засідку й був 
розстріляний ворогом.

За особисту мужність і високий професіона-
лізм, виявлені у захисті державного сувереніте-
ту та територіальної цілісності України, вірність 
військовій присязі нагороджений орденом «За 
мужність» III ступеня (посмертно).

Єпархія відзначила день ангела 
митрополита Михаїла

13 жовтня, у день святителя Михаїла, першо-
го митрополита Київського і всієї Русі, у луцько-
му кафедральному соборі Святої Трійці відпра-
вили Божественну Літургію та подячний моле-
бень із нагоди дня ангела митрополита Луць-
кого і Волинського Михаїла.

Із керуючим єпархією служили: єпископ Во-
лодимир-Волинський Матфей, канцлер єпар-
хії протоієрей Микола Цап, ректор Волинської 
православної богословської академії протоіє-
рей Володимир Вакін, декани та інші панотці.

Продовження. Початок на с. 2–3

ХРОНІКА
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Із давніх часів на Русі-Україні було особливе 
ставлення до Богоматері: перші храми будува-
ли на честь Успіння Пресвятої Богородиці, пі-
зніше –  на честь Покрови, зазначив архієрей. 
Від походів київських князів і донині всі воїни 
бажають бути під покровом Владичиці. Тому 
не дивно, що саме цей день держава виріши-
ла обрати Днем захисника України.

Високопреосвященний наголосив, що ми 
радіємо сьогодні тому, що перебуваємо під 
Покровом Божої Матері. Віримо: все в нашо-
му українському домі буде добре. Буде пере-
мога, буде мир. А нам необхідно рухатися впе-
ред, тому, що з нами Бог та захист Пресвятої 
Богородиці.

Вікарій очолив празник 
у ківерецькому соборі

Єпископ Володимир-Волинський Матфей із 
благословіння митрополита Луцького і Волин-
ського Михаїла 14 жовтня очолив Божествен-
ну Літургію в соборі Покрови Пресвятої Бого-
родиці, що в Ківерцях, на храмове свято.

У Відправі взяли участь декан і настоятель 
парафії протоієрей Іван Семенюк, ректор Во-
линської православної богословської академії 
протоієрей Володимир Вакін, луцький міський 
декан протоієрей Михайло Онищук, свяще-
ники Ківерецького й Цуманського благочинь.

У проповіді преосвященний вкотре зосере-
див увагу на значенні щирої довіри до Матін-
ки Божої, Її заступництва за нашими молитва-
ми в цей важкий для України час.

Владика Матфей вручив церковні наго-
роди: о. Івану, протоієрею Стефанові Савчу-
ку з с. Журавичі та священику Євгенові Рудю 
з с. Сокиричі –  медаль «За жертовність і любов 
до України», регентові соборного хору Володи-
мирові Мартинюку та кільком іншим мирянам 
–  єпархіальні відзнаки.

На завершення празника біля пам’ятника 
борцям за волю України відслужили панахиду.

Десять років тому освячено храм 
у Колодяжному

Парафія Святителя Миколая Чудотворця 
в с. Колодяжне Ковельського районного дека-
нату відзначила 10-ліття освячення своєї цер-
кви. 14 жовтня урочисту Відправу служили на-
стоятель протоієрей Іван Оринчак та свяще-
ник Віктор Домбровський із с. Білашів. Про це 
повідомив сайт деканату Cerkva-kovel.com.ua.

Після Божественної Літургії душпастирі освя-
тили нове панікадило, придбане стараннями 
парафіян та за сприяння фонду народного де-
путата Степана Івахіва «Патріоти Волині». Пото-
му відбувся виступ учнів недільної школи (ди-
ректор Олена Філіпчук).

Місце під будівництво церкви в с. Коло-
дяжне освятив митрополит Луцький і Волин-
ський Яків (Панчук) у липні 1999 р. Богослу-
жіння проводилися у пристосованому примі-
щенні. 15 жовтня 2006 р. митрополит (тоді ще 
єпископ) Луцький і Волинський Михаїл освя-
тив новозбудований храм на малій батьківщи-
ні Лесі Українки.

Люблинець: річниця освяти церкви 
з ушануванням мощей

З нагоди відпустового свята парафії Велико-
мученика і цілителя Пантелеймона в Люблин-
ці Ковельського районного деканату –  у пер-
ші роковини освячення храму –  з благослові-
ння владики Михаїла сюди привезли ковчег із 
частинками мощей апостола Андрія Перво-
званого, святителя Луки Кримського та інших 
угодників Божих. Про це повідомив сайт бла-
гочиння Cerkva-kovel.com.ua.

Реліквію, яка перебувала в  Люблинці 
 13–16 жовтня, передано з нововолинської 
Свято-Михайлівської церкви. Звершили хрес-
ний хід селищем із молитвою за мир та відслу-
жили Літургії й акафісти перед мощами.

Разом із громадою молилися, зокрема, ду-
ховенство Ковельських районного і міського, 
Володимир-Волинських районного та місько-
го і Нововолинського деканатів, селищний го-
лова Наталія Сіховська.

Як повідомляла інформаційна служба єпар-
хії, у Люблинці Пантелеймонівська громада 
утворилася ще 2005 р. Богослужіння прохо-
дили в пристосованих приміщеннях. У 2009-му 
відправлено чин заснування нового храму та 
поставлення хреста, а 18 жовтня 2015 р. єпи-
скоп Володимир-Волинський Матфей освятив 
новозбудовану церкву та дзвони.

ВИ –   БОЖИЙ ХРАМ
Завжди з  повагою ставлюсь до людей, які 

у своєму селі чи місті вітаються «Слава Богу!» 
та відповідають «Слава навіки!». Це не тільки 
данина традиції певного регіону, це –  повага 
до самих себе, православних християн. «Люби 
ближнього свого, як самого себе» (Мф. 22:39), 
поважай себе в контексті Божих законів і будь 
причетним у повсякденному житті до творен-
ня добрих справ, благословенних Усевишнім. 
Позитивною рисою суспільства останніх років 
стає навернення до храму, де відбувається та-
їнство спілкування із Творцем. Мій добрий зна-
йомий, емігрант із Канади Майкл Заліщук, корін-
ний українець, розповідав про святковість сво-
го походу до храму:

– Коли іду до церкви, то вдягаюся святково, 
чищу взуття, чепурюсь. Бо ж іду не куди-небудь 
–  іду на спілкування з Богом.

Українська діаспора в Канаді свято береже 
не тільки традиції свого народу, їхнім духов-
ним стрижнем є духовність православної віри 
й українська молитва. Вони не соромляться Бо-
жого вітання і хресного знамення на вулиці пе-
ред храмом.

А як чинимо ми, проходячи мимо церкви? Чи 
завжди піднімається наша рука для знамення 
поруч знайомих перехожих і чи вітаємось ми 
на вулиці із друзями загальноприйнятими се-
ред християн словами? «Хіба ж не знаєте, що ви 
–  храм Божий і Дух Божий живе у вас? Якщо хто 
зруйнує Божий храм, того покарає Бог: бо храм 
Божий святий, а цей храм –  ви!» (1 Кор. 3:16, 17).

Реалії сьогодення змушують багатьох христи-
ян ділити власне життя на храм і побут. Вирішу-
ючи важливі питання на виробничих нарадах, 
ми інколи послуговуємось економічними фор-
мулами, забуваючи духовну сторону. «Відда-
вайте кесареве кесареві, а Боже –  Богові» (Мф. 
22:21). Але ж для того і є закони Творця, щоб змі-
нити якісно наше життя не тільки у стінах хра-
му, а й у повсякденні. Невже ми не здатні відчу-
ти різниці між власною поведінкою у Божому 
домі та безпосередньо на вулиці? Але свідомо 
йдемо на лицедійство: у храмі виконуємо одні 

правила, поза храмом –  інші, вважаючи, що про 
це знаємо лише самі. «Бо немає нічого таємно-
го, що не стало б явним, ні прихованого, що не 
стало б відомим і не відкрилося б» (Лк. 8:17). Та-
ка непослідовність дій рано чи пізно призводить 
до сумніву в непохитності віри. Згодом дивує-
мось безрезультативності власної дуже щирої 
молитви… «Наблизьтесь до Бога, і наблизиться 
до вас» (Як. 4:8).

Термін «церква» дослівно означає «зібрання 
людей». «…Бо де двоє чи троє зібрані в ім’я Моє, 
там Я серед них» (Мф.18:20). І не обов’язково та-
кій кількості збиратися у стінах храму, аби від-
чути Божу благодать. Якщо закони Творця керу-
ють товариством у повсякденні, то і буде їм Бо-
же благословення, а коли навіть у храмі прихо-
жани конфліктують у черзі до Сповіді (!) чи до 
свічниці або розповідають важливі новини дав-
ній знайомій, заважаючи Літургії, то навіть коли 
їх збереться більше трьох –  Усевишнього серед 
них не буде…

Наше перебування у храмі має бути постій-
ним: ми не повинні ні на мить залишати Божої 
обителі у власному серці, розумі, душі. І якщо 
у церкві побачимо краєм ока людину, що вдягла 
аж надто святкову одіж, знаймо –  вона прийшла 
не хвалитися нарядами серед знайомих, вона 
прийшла на зустріч і розмову з Творцем. І якщо 
людина сповнена щирими сподіваннями на та-
кий діалог, то буде і результат.

Віталій КЛІМЧУК

ТОЧКА ЗОРУ

На завершення Служби Божої вікарій від імені 
духовенства та мирян Волині привітав високопре-
освященного зі святом, відзначивши труди, які 
владика Михаїл звершує для духовного розквіту 
нашого краю. Завдяки діянням митрополита єпар-
хія динамічно рухається вперед, духовно зростає 
та чисельно збільшується.

У відповідь єпархіальний архієрей подякував за 
теплі слова, підтримку та зазначив, що це резуль-
тат співслужіння. Вшановуючи пам’ять св. Михаї-
ла, ми повинні пам’ятати його постійну працю. Ад-
же він був покликаний промислом Божим в Укра-
їну, щоб хрестити киян та ревно проповідувати 
Слово Боже.

14 жовтня на сайті Cerkva.info опублікували 
привітання Патріарха Київського і всієї Руси-Ук-
ра їни Філарета митрополитові Луцькому і Волин-
ському Михаїлові з нагоди дня небесного покро-
вителя нашого владики. Предстоятель Церкви по-
бажав «душевного та тілесного здоров’я, наснаги 
та допомоги Божої у Вашому архіпастирському 
служінні на ниві утворення в Україні єдиної Поміс-
ної Української Православної Церкви».

Святитель Михаїл був першим Предстоятелем 
Православної Церкви на Русі. Його характеризу-
ють як розумну й освічену людину, яка прожила 
святе життя. На київській митрополичій кафедрі 
пробув недовго. Через чотири роки після хре-
щення нашої Вітчизни, у 992-му, святитель спо-
чив у Бозі.

Секретаря вченої ради ВПБА 
висвячено на пресвітера

Диякон Владислав Фульмес, секретар вченої 
ради Волинської православної богословської ака-
демії, став священиком. 13 жовтня за Божествен-
ною Літургією у кафедральному соборі Святої 
Трійці висвяту звершив митрополит Луцький і Во-
линський Михаїл.

Як зазначено на сайті Vpba.org, о. Владислав 
родом із Нововолинська. Цього року закінчив 
ВПБА, захистивши дипломну роботу «Митропо-
лит Анатолій (Дублянський) як церковно-гро-
мадський діяч та ієрарх УАПЦ», а також Східно-
європейський національний університет ім. Ле-
сі Українки, спеціальність «політологія». У берез-
ні –  серпні 2016-го займав посаду методиста з на-
укової роботи ВПБА.

Як єпархія відзначала  
День захисника України

На Покрову Пресвятої Богородиці в Луцьку 
й деканатах окрім Богослужінь у храмах відбу-
лись відправи та заходи з нагоди державного свя-
та на честь українського воїнства.

14 жовтня митрополит Михаїл на кладовищі 
обласного центру поблизу с. Гаразджа очолив за-
упокійну літію по загиблих військовослужбовцях. 
Пізніше освятив: на Театральній площі –  оновле-
ний пам’ятний фотостенд полеглим в АТО воли-
нянам, на Меморіальному комплексі «Вічна сла-
ва» –  камінь, де споруджуватимуть пам’ятник ге-
роям, які загинули на Донбасі.

На майдані кафедрального собору Святої Трій-
ці відбулася посвята в пластуни, після чого ві-
це-канцлер і старший капелан єпархії протоіє-
рей Олександр Безкоровайний у соборі освятив 
прапора одного з куренів цієї української скаут-
ської організації.

Напередодні, 13 жовтня, о. Олександр відвідав 
частину Національної гвардії України та привітав 
військовослужбовців зі святами.

У Володимирі-Волинському, на площі Героїв, 
відбулося урочисте освячення оновленої дошки 
загиблим на Донбасі. 13 жовтня відправу очолив 
помічник міського декана, військовий священик 
протоієрей Ігор Бігун.

В Устилузі капелан протоієрей Юрій Здебський 
освятив меморіальні дошки бійцям Сергієві Сви-
щу та Миколі Ларіну. Пам’ятні знаки розміщено на 
фасаді школи, де навчалися загиблі в АТО.

14 жовтня в с. Усичі (Усічі) Луцького районного 
деканату протоієрей Віктор Ліпчик (із с. Хорохо-
рин) разом з іншим духовенством відправив чин 
освячення пам’ятника загиблому військовослуж-
бовцеві Юрію Чучаліну.

Митрополит: уперед під Покровом 
Божої Матері

14 жовтня, у день Покрови Пресвятої Богоро-
диці, митрополит Луцький і Волинський Михаїл 
у кафедральному Троїцькому соборі виголосив 
проповідь про захист Діви Марії.

Владика пояснив, що Покров –  це не просто 
свято, яке ми вшановуємо. Це явлення, яке сим-
волізує опікунство над людьми. Це настанови та 
благословіння Цариці Небесної. Закінчення на с. 7
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ДОВІДНИК ВОЛИНСЬКОЇ ДУХОВНОЇ КОНСИСТОРІЇ
43025 Луцьк, Градний узвіз, 1. Volynkonsystoriia@ukr.net.
Час роботи: понеділок–п’ятниця (крім святкових днів), 10.00–16.00.  
Обідня перерва: 13.00–14.00

Керуючий єпархією
Митрополит Луцький і Волинський МИХАЇЛ.  
 Тел./факс (0332) 72-44-64

Канцелярія
Канцлер – протоієрей Микола ЦАП. Тел. (0332) 72-53-63
Віце-канцлер – протоієрей Олександр БЕЗКОРОВАЙНИЙ.  
 Моб. (050) 956-70-00

Інформаційно-видавничий центр
Тел. (0332) 72-21-82
Голова центру – протоієрей Віталій СОБКО. Моб. (050) 661-56-68
Інформаційна служба (збір та опрацювання даних  
 про діяльність єпархії) – infosluzhba@ukr.net
Сайт pravoslaviavolyni.org.ua – info@pravoslaviavolyni.org.ua
Прес-служба (співпраця зі ЗМІ) –  
 прес-секретар архімандрит Константин (Марченко) – pres-sluzhba@ukr.net

Газета «Волинські єпархіальні відомості» – hazeta.vyev@gmail.com
Телестудія «Собор» – гол. редактор Андрій ГНАТЮК. Telesobor@gmail.com
Радіостудія «Благо» – головний редактор протоієрей Віктор ПУШКО. 
 Тел. (095) 126-40-77. Blaho@ukr.net
Видавничий відділ і книгарня-бібліотека «Ключі» –  
 завідувач Дмитро ГОЛОВЕНКО.  
 Тел. (0332) 29-94-01, моб. (050) 339-73-66, (067) 570-57-97. Kljuchi@ukr.net

Капеланська служба
Старший капелан – протоієрей Олександр БЕЗКОРОВАЙНИЙ
Інспектор з питань місійної діяльності – протоієрей Юрій БЛИЗНЮК.  
 Тел. (0332) 20-00-25, моб. (095) 538-05-87

Паломницький центр «Україна»
Керівник Лариса САВЧУК. Тел. (0332) 71-83-77, моб. (050) 812-09-79

Склад-магазин ікон, риз, церковного начиння тощо
Директор Богдан ТИШКЕВИЧ. Луцьк, просп. Волі, 2. Моб. (066) 217-25-58 
 Розпорядок роботи: понеділок–п’ятниця – з 10 до 18 год,  
 в суботу – з 10 до 15 год. Обідня перерва від 13 до 14-ї.

Свідоцтво про державну реєстрацію: ВЛ № 219 від 03.08.2004 р.
Засновник і видавець – Управління Волинської єпархії Української Православної Церкви Київського Патріархату 

(Волинська духовна консисторія)
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ЄПАРХІАЛЬНИЙ КАЛЕНДАР
1 грудня

День висвяти: 20 років тому, 1996-го, –  свя-
щеник Олександр Лосєв, настоятель парафій 
Різдва Йоана Хрестителя в с. Нові Червища та 
Великомучениці Варвари в с. Рудка Червинська 
Камінь-Каширського деканату.

3 грудня
День освяти храму: 5 років тому, 2011-го, –  

церква Введення в храм Пресвятої Богороди-
ці в с. Березовичі Володимирського районно-
го деканату.

4 грудня
День висвяти: 20 років тому, 1996-го, –  про-

тоієрей Віктор Ліпчик, настоятель парафії По-
крови Пресвятої Богородиці в с. Хорохорин 
Луцького районного деканату.

6 грудня
День визначної події: 5 років тому, 2011-го, –  

почав функціонувати відеоканал єпархії «Право-
слав’я Волині» на сайті Youtube.com.

8 грудня
День народження: 55 років тому, 1961-го, –  

протоієрей Стефан Фульмес, декан, настоятель 
парафії Святого Духа у Нововолинську;

40 років тому, 1976-го, –  протоієрей Мирон 
Цюпа, настоятель парафії Апостола Йоана Бо-
гослова у с. Уляники Рожищанського деканату.

10 грудня
День висвяти: 10 років тому, 2006-го, –  свя-

щеник Микола Цап’юк, завідувач кафедри Свя-
щенного Писання і богослів’я Волинської право-
славної богословської академії, настоятель па-
рафії Пресвятої Трійці в с. Липини Луцького ра-
йонного деканату.

18 грудня
День освяти храму: 15 років тому, 2001-го, –  

церква Великомученика Димитрія Солунсько-
го в Луцьку;

5 років тому, 2011-го, –   каплиця Рівноапо-
стольної княгині Ольги в Ківерцях.

День висвяти: 5 років тому, 2011-го, –  свяще-
ник Олег Мицько, настоятель парафій Архістра-
тига Михаїла в с. Мельники-Річицькі Ратнівсько-
го деканату та Праведної Юліанії Ольшанської 
в Камені-Каширському.

19 грудня
День висвяти: 10 років тому, 2006-го, –  свя-

щеник Володимир Удуд, настоятель парафії Ар-
хістратига Михаїла в с. Воля Ковельська Ковель-
ського районного деканату.

31 грудня
День освяти храму:  10  років  тому, 

2006-го, – церква Апостола Андрія Первозва-
ного в с. Дерно Ківерецького деканату.

Щиросердечно вітаємо вас із ювілеями, бо-
голюб’язні отці, браття і сестри! Хай Бог бла-
гословляє усіх вас на многії і благії літа!

ХРОНІКА
7

Священика Юрія Крох-
маля-Брилевського при-
значено настоятелем па-
рафії  Великомученика 
Юрія Переможця в Роки-
нях Луцького райдек. (указ 
№ 57 від 7 вересня 2016 р.).

Священика Владислава Фульмеса зара-
ховано до кліру собору Святого Духа в Ново-
волинську (№ 61 від 18 жовтня).

ОФІЦІЙНО

Військові капелани  
розпочали нову акцію

«Українська книжка єднає Україну». Із таким 
гаслом ГО «Військові капелани Волині» з благо-
словіння митрополита Луцького і Волинського 
Михаїла проводить збір україномовної літерату-
ри будь-яких жанрів для дитсадків, шкіл, дитячих 
будинків та бібліотек Донбасу.

Передавати книги можна, звернувшись до ка-
пеланів за телефонами: протоієрей Михайло Бу-
чак –  (050) 806–06–41, протоієрей Іван Гуреєв –  
(066) 540–35–41, священик Олександр Вронський 
–  (050) 259–00–23.

Благодійний захід не обмежено терміном. До-
ставка літератури на Схід відбуватиметься під час 
чергових капеланських ротацій.

Потрібно парти у недільну школу
Настоятель парафії Всіх українських святих 

у с. Струмівка Луцького районного деканату про-
тоієрей Михайло Янкевич шукає п’ять-шість парт 
для недільної школи. Про це священик повідо-
мив на своїй сторінці у «Фейсбуці» 11 жовтня.

Якщо хтось має невикористовувані парти, хоче 
пожертвувати їх, прохання звернутися до о. Ми-
хайла за тел. (050) 610–79–43.

19 листопада –  до Тростянецької чудотвор-
ної ікони Божої Матері (с. Тростянець Ківе-
рецького деканату). Виїзд о 13.00. Повернен-
ня –  о 17.00. Пожертва 60 грн.

22 листопада –   до святинь Києва з наго-
ди дня ікони Пресвятої Богородиці «Скоро-
послушниця»: Печерська лавра –   Феодосіїв-
ський, Введенський, Видубицький, Іонівський, 
Михайлівський Золотоверхий монастирі –  Ан-
дріївська церква –  Володимирський собор (Па-
тріарша Служба) –  Волинська ікона Богоматері 
(Національний художній музей України). Виїзд 

21 листопада о 23.30. Повернення 22 листопа-
да о 23.30.

26 листопада –  до святинь Володимира-Во-
линського: собор і монастир Різдва Христо-
вого –   Юріївська церква –   Василівська цер-
ква –  Успенський собор –  Зимнівський монас-
тир. Виїзд о 7.00. Повернення –  о 19.00. Пожер-
тва 120 грн.

27 листопада –  до святинь Рівенщини: мо-
настир у Дермані (п’ять чудотворних ікон і ці-
люще джерело) –  собор в Острозі (мироточи-
ва ікона) –  монастир у Межирічі (чудотворна 

ікона) –  джерело Св. Миколая в Гільчі –  монас-
тир у Городку (чудотворна ікона, частинка гро-
бу Пресвятої Богородиці). Виїзд о 6.30. Повер-
нення –  о 22.00. Пожертва 150 грн.

Реєстрація –  не пізніше ніж за день до по-
чатку прощі. Виїзд на всі богомілля –   від 
Свято-Троїцького собору в Луцьку. Доклад-
ніша інформація та реєстрація –   у палом-
ницькому центрі єпархії «Україна» (керів-
ник Лариса Савчук) за тел. (0332) 71–83–77,  
(050) 812–09–79.

Митрополита нагороджено грамотою 
Верховної Ради України

За заслуги перед українським народом ми-
трополита Луцького і Волинського Михаїла від-
значили високою нагородою законодавчого 
органу державної влади.

Згідно з дорученням Голови Верховної Ра-
ди України Андрія Парубія вручив грамоту 
та нагрудний знак керуючому єпархією на-
родний депутат Ігор Лапін. Подія відбулася 
16 жовтня на завершення Божественної Лі-
тургії в храмі Рівноапостольного князя Воло-
димира Великого в с. Тарасове Луцького ра-
йонного деканату.

На Старовижівщині помолилися 
перед мощами

У храмі Святителя Василія Великого в Старій 
Вижівці з благословіння митрополита Михаїла 
14–17 жовтня перебував ковчег із частинкою 
мощей святителя Миколая Чудотворця, архі-
єпископа Мир Лікійських. Про це на своїй сто-
рінці у «Фейсбуці» повідомив декан і настоя-
тель парафії протоієрей Іван Зеленко.

Протягом кількох днів у церкві відправляли 
Богослужіння із молитвами до угодника. Зо-
крема, просили «опіки та заступництва за весь 
український народ, його воїнство, що стоїть на 
рубежах нашої держави».

Молитовно вшанували святиню парафії 
в сс. Підсинівка, Журавлине та Облапи.

Архімандрит відреагував на сюжет  
із духовенством УАПЦ

Декан монастирів та прес-секретар єпархії 
архімандрит Константин (Марченко) у «Фей-
сбуці» поділився міркуваннями про новину, по-
ширювану в ЗМІ, щодо негідної поведінки архі-
єпископа Тернопільського і Подільського УАПЦ 
Мстислава (Гука) та інших кліриків.

Отець Константин нагадав слова святителя 
Йоана Золотоустого, «що Церква –  це місце, де 
збираються грішники. Головне, щоб ці грішни-
ки розуміли для себе трагічність свого стану».

Зараз іде не лише фізична війна в нашій кра-
їні, але й духовна, яка триває тисячі років. І як-
що на земній війні намагаються вилікувати по-
ранених, то на духовній –  добити. А це –  непра-
вильно! Адже будь-хто може оступитися, «не 
витримати навали, болю, спокус…». Тому, як 
зазначає архімандрит, одним потрібно опла-
кувати свій гріх, іншим –  чинити милосердя до 
того, хто впав.

Священики взяли участь 
в іконознавчій конференції

Канцлер єпархії протоієрей Микола Цап і де-
кан богословського факультету Волинської пра-
вославної богословської академії протоієрей 
Василь Лозовицький із благословіння висо-
копреосвященного Михаїла 19 жовтня взяли 
участь у відкритті ХХІІІ Міжнародної наукової 
конференції «Волинська ікона: дослідження 
і реставрація». Захід проходив в обласному кра-
єзнавчому музеї.

За повідомленням сайта Vpba.org, передаючи 

вітання правлячого архієрея, о. Микола подяку-
вав працівникам Музею волинської ікони за са-
мовідданий труд у збереженні творів сакраль-
ного мистецтва та подарував нові друковані на-
працювання академії.

Душпастир дав напутнє слово 
новобранцям

Віце-канцлер і старший капелан єпархії про-
тоієрей Олександр Безкоровайний 19 жовтня 
взяв участь у Волинському обласному військ-
коматі в урочистому виряджанні на строкову 
службу призовників.

Священик у слові зазначав, що в Біблії не раз 
говориться про угодників Божих –  військови-
ків, людей високого почуття відповідальності та 
високої духовності. Християнин –  це воїн Хри-
стовий, підкреслив о. Олександр, а на військо-
вій службі він має поєднувати віру, відданість 
Батьківщині й дисциплінованість.

Канцлер єпархії привітав 
прикордонників із 24-літтям

Із нагоди чергової річниці Луцького прикор-
донного загону 21 жовтня його відвідав із ві-
танням і благословенням протоієрей Мико-
ла Цап, канцлер єпархії і настоятель парафії 
Великомученика Юрія Переможця, храм якої 
розташовано на території загону.

Майже від перших днів діяльності луцьких при-
кордонників душпастир звершує служіння у цер-
кві, в якій йому завжди приємно бачити людей 
у військовій формі. Священик побажав бійцям 
наступну річницю відсвяткувати у мирний час.

Луцький прикордонний загін створено 
20 жовтня 1992 року. До виконання службо-
вих обов’язків –  охорони державного кордо-
ну протяжністю 891,7 км –  приступив 1 січня 
1993 року.

Владика Михаїл –   
на Священному Синоді

Митрополит Луцький і Волинський Михаїл 
22 жовтня взяв участь у засіданні Священно-
го Синоду, яке відбулося в столиці під голову-
ванням Патріарха Київського і всієї Руси-Ук-
раїни Філарета.

Ієрархи прийняли ряд важливих рішень. Зо-
крема, створено комісію для ведення діалогу 
щодо надання Томосу Вселенського Патріарха 
про автокефалію Православної Церкви в Укра-
їні. Журнали з синодальними ухвалами розмі-
щено на сайті Cerkva.info.

Як повідомляла єпархіальна інформаційна 
служба, нашого правлячого архієрея призна-
чено тимчасовим членом Синоду на 2016 рік.

Інформаційна служба єпархії

Докладніше про ці та інші події – 
на офіційному сайті  pravoslaviavolyni.org.ua

Закінчення. Початок на с. 2, 3, 6
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ВПБА ВІДЗНАЧИЛА 220-ЛІТТЯ СВОЄЇ ІСТОРІЇ

ХРЕСНИЙ
Новела

Бозна-коли і хтозна-чому виник цей хутірець 
посеред луганського степу. Принишклий, зі-
щулений на всіх вітрах-суховіях, далеко від усі-
ляких вітропорок і будь-яких перéтик.1 Здавав-
ся чи то маленьким затятим викликом усім не-
гараздам, чи забутим наміром нового життя по-
серед голої рівнини.

У біноклі було добре видно абияку хату, аби-
який хлівець, такий-сякий садок, такий-сякий 
городець і декілька худючих кіз. Та й неозбро-
єним оком було видно, бо ж сказано –  гола рів-
нина. Звісно, колись вилась до хутора яка-не-яка 
стежина, проте за воєнні місяці й сама заросла, 
і некошені бур’яни приховали її. Тепер степ іще 
й нашпиговано мінами з усіх боків. Уже не хуті-
рець, а острівець, пристанище якогось місцево-
го робінзона.

Хто ж там живе і яким духом виживає?!
Коли на вершку всохлої груші поруч із хатою 

з’явився прапор сепаратистів, ніхто по обидва 
боки пригаслих бойових дій не мав сумніву –  хто 
там живе і яким духом дише.

1  Вітропорка, перéтика –  смуга дерев у степу.

Боєць Лисиця і боєць Меткий одного разу вла-
штували туди самовільну вилазку. Із Меткого був 
добрий сталкер, якимось особливим нюхом від-
чував небезпеку: де поповзки, де нагинці про-
кралися невідомим полем. І ще в Меткого добре 
замикався язик за зубами, а в Лисиці –  мови не 
тримав. Тож Лисиця розтріскотів про ту вилазку: 
і що на порозі лежав наш прапор, об який ноги 
витирають, і що на хутірці була сама молодичка, 
тож він на ній злість зігнав, і що «віджали» в се-
паратистки пару сот гривень і три пляшки го-
рілки. Другого дня посадили бійця Лисицю на 
гауптвахту, а потім і під суд пішов. А Меткий –  ні, 
наче його там і не було.

Минуло більш як півроку. Коли-не-коли по-
зирали військовики на той хутір: з’явився за 
якийсь час чоловік молодиці, порали горо-
дець, збирали садовину, доїли кіз… Потім випа-
ла пороша, розтала, потім випав і сніг. Із коми-
на робінзонової хати повився ріденький димок.

На цій частині фронту не стріляли давно, лиш 
ген-ген долинали постріли, і то при хорошій по-
годі, або вітер із бойових дій доносив далекий 

гуркіт. Плоский білий степ із хатиною та двого-
ловим прапором на всохлій груші –  та й більш 
нічого.

Аж одного дня звідтіля, з хутора, із груші, по-
чулися крики. Боєць Меткий поглянув у бінокль: 
чоловік сидів на дереві, щоби якнайвище, і кри-
чав у гучномовець, туди, «до своїх». Що кричав, 
годі розібрати, але видно, дуже схвильований.

– Баба, баба родит, неожиданно! Помогите! –  
почулося врешті за подувом вітру.

Меткий дивився-дивився у бік сепаратистів, 
та щось ніхто не поспішав на поміч за розпа-
чливим криком:

– Жена родит! Помогите!
Тоді Меткий вирішив піти в самоволку вдру-

ге. Бо якби попросив дозволу –  не пустили б: тут 
все заміновано, сапера немає, а про його першу 
вилазку командири ж не знали.

Навіть не піти –   поїхати. Сісти в  таблет-
ку,2 поїхати, прийняти пологи, забрати поро-
діллю з дитиною і передати в лікарню. А там 
–  будь-що-будь.

Автомобіль стояв. Без пригляду. З відчинени-
ми дверцятами.

Меткий стрибнув за кермо і повів білу машину 
білим степом. Їхав повільно-повільно, наче об-
мацував землю колесами; раз по раз спинявся, 
виглядав, обдивлявся, чуючи щось, чого немож-
ливо почути, і бачачи те, чого не бачать очима.

Степ мовчав. Сепаратист на груші, заввидівши 
допомогу з ненадіяного боку, перестав лементу-
вати. І ті, кого він благав, не стріляли у білу ма-
шину «укрів», що проникла в нейтральну зону.

– Гарячої води, багато! –  кинув Меткий, ледь 
зістрибнувши на землю.

– Есть! –  по-армійськи відповів робінзон і по-
біг до хати. –  Ещë, понимаете, слишком рано, 
сроки совсем не те…

Меткий вже колись приймав пологи: тра-
плялися випадки, що перша освіта виявлялась 
потрібніша.

Цього разу народилася дівчинка, маленька, 
проте голосиста. Обмив дівчинку, привів у по-
рядок роженицю.

Вони втроє сіли в машину («Я следом приду, 

2  Таблетка (жарг.) –  медичний автомобіль.

Вийшов єпархіальний календар  
на наступний рік

Настінний церковний календар на 2017 рік 
випустив видавничий відділ єпархії «Клю-
чі» у двох варіантах. На першому розміщено 
Волинську ікону Божої Матері, на другому –  
світлину митрополита Луцького і Волинсько-
го Михаїла.

У календарі, зокрема, подано читання із 
Нового Заповіту в свята і неділі, шановані 
в нашому краї празники й пам’ятні церков-
ні дні.

Придбати його можна у Луцьку, в кни-
гарні-бібліотеці «Ключі» (просп. Волі, 2), 
а також у храмах і монастирях єпархії.

всё позакрываю на хуторе –  и мигом») і так са-
мо тихенько поїхали, по тій же колії.

Жінка мовчала і  Меткий мовчав. Урешті 
спромігся:

– Винен я перед тобою, красуне. Сильно ви-
нен. Мусив би стримати того навіженого Лиси-
цю. Чоловік зна?

Породілля –  бачив у дзеркало навпроти –  за-
перечно хитнула головою, очі ж сумні-сумні.

– Так що бери за кума, тут у нас і походна цер-
ква є. Буду хорошим хресним. Назвемо Надій-
кою, га?

У дзеркало навпроти побачив, як усміхнулась 
породілля. А в дзеркалі заднього огляду затріпо-
тів жовто-блакитний прапор на вершечку всох-
лої груші.

Віктор ГРЕБЕНЮК

В Луцьку відбулися святкування з нагоди заснування 
у 1796 р. єпископом Варлаамом (Шишацьким) семінарії 
в Острозі, від якої веде початок нинішня Волинська пра-
вославна богословська академія.

Розпочалося торжество в неділю, 23 жовтня, у день 
престольного свята домового храму Всіх волинських свя-
тих. Ректор ВПБА протоієрей Володимир Вакін та декан 
академічного храму ієромонах Іларіон (Зборовський) ра-
зом зі студентами відслужили там Божественну Літургію.

Урочисту Службу Божу в кафедральному соборі Святої 
Трійці 24 жовтня очолив митрополит Черкаський і Чи-
гиринський Іоан. Із ним правили: митрополити –  Хмель-
ницький і Кам’янець-Подільський Антоній, Луцький і Во-
линський Михаїл, архієпископи –  Дрогобицький і Самбір-
ський Яків, Чернівецький і Кіцманський Онуфрій, Полтав-
ський і Кременецький Федір, єпископи –  Фалештський 
і Східномолдовський Філарет, Кропивницький і Голова-
нівський Марк, Тернопільський і Теребовлянський Пав-
ло, Одеський і Балтський Марк, Володимир-Волинський 
Матфей (вікарій нашої єпархії), канцлер протоієрей Мико-
ла Цап, о. Володимир Вакін, ректори духовних семінарій –  
Рівненської протоієрей Віталій Лотоцький, Дніпровської 
протоієрей Сергій Нарольський, представники Київської 
і Львівської православних богословських академій, Черні-
вецького університету ім. Ю. Федьковича, інші гості у свя-
щенному сані, викладачі та студенти ВПБА.

Потому відбулась посвята у першокурсники. Студенти 
отримали благословіння на носіння підрясника, склали 
присягу та отримали студентські квитки й залікові книжки.

В актовому залі академії пройшла урочиста частина. Її 
вступним словом розпочав ректор о. Володимир, корот-
ко розповівши про історію волинської духовної школи та 
сучасний її етап. Переглянули фільм про неї.

Із ювілеєм ВПБА привітали ректори світських вишів 
–  СНУ ім. Лесі Українки Ігор Коцан, ЛНТУ Петро Савчук, 
перший проректор НУ «Острозька академія» Петро Кра-
люк та інші.

Секретар вченої ради ВПБА священик Владислав Фуль-
мес представив черговий номер богословсько-історично-
го журналу «Волинський благовісник».

За рішенням вченої ради нагородою «Ктитор Академії» 
нагороджено її благодійників: голову ВАТ «Луцьксантех-
монтаж-536» Віктора Чорнуху, директора ТзОВ «Житло-
буд-2» Леоніда Стефановича, гендиректора ТзОВ «Завод 
будівельних конструкцій» Леонтія Іванішина, директора 
ТзОВ «Захід» Мирославу Іванішину.

Насамкінець владика Михаїл виступив із промовою, 
в якій охарактеризував внесок ВПБА у розвиток Київ-
ського Патріархату, духовну освіту нашого краю та всі-
єї України.

Віктор ГРЕБЕНЮК, Ольга ВЕРЕМЧУК 
Світлини інформаційної служби єпархії
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